
MENINGITA BACTERIANĂ ACUTĂ LA COPIL: 
CONSIDERATII CLINICO-EVOLUTIVE PRIVIND 178 . 

CAZURI 

Doina Mzhalache, V.Luca, Silvia Munteanu, Monia Iacob, Tatiana Turcu, 
Elena Râpeanu, C.Scurtu, Florica Dănilă, Ionela Cercei 

Clinica de Boli Infecţioase, 
Universitatea de Medicină şi Farmacie, laşi 

În Clinica de Boli Infecţioase laşi în perioada 1989-1994 au fost 
spitalizate 178 meningite bacteriene acute Ia copil, ceea ce reprezintă 
37,6% din totalul meningitelor bacteriene internate. Grupa de vârstă 1-
15 ani a realizat numărul cel mai mare de cazuri (66,8%) urmată de cea 
a sugarului (32%) şi numai 1,2% cazuri la nou-născut. Debutul bolii a 
fost cu sindrom de contractură meningiană, manifestă febră şi fenomene 
digestive la 172 de bolnavi, la care s-au asociat concomitent sau ulterior 
în 70 cazuri şi fenomene encefalitice (convulsii, paralizii de nervi 
cranieni, comă). La 6 sugari mici fenomenele de afectare meningiană au 
fost mai şterse, pe primul plan situându-se convulsiile, refuzul 
alimentaţiei, tulburări de ritm respirator. Adresabilitatea la medic a fost 
promptă în primele 24 ore de la debut în Il ,8% din cazuri. În cadrul 
polimorfismului etiologie semnalăm faptul că meningococul a fost 
întâlnit la 37,4% din cazuri, pneumococul la 12,3% urmat de 
H.influenzae cu 6,1% din cazuri. Se menţine încă un procent ridicat de 
cazuri fără identificare etiologică ( 41%) motivată de pretratarea 
anterioară cu antibiotice. Diagnosticul etiologie s-a precizat prin 
bacterioscopie directă în 34 de cazuri, prin cultura LCR-ului în 58 cazuri 
şi prin ambele metode în 13 cazuri. Tratamentul etiotrop diferenţiat pe 
agenţii patogeni cauzatori s-a efectuat cu penicilina G monoterapie 
pentru meningococ în 49/67 cazuri, terapie asociată penicilină + 
cloramfenicol sau ampicilină + cloramfenicol în cazul pneumococului în 
13/22 cazuri şi ampicilină + cloramfenicol pentru H.influenzae în 9/11 
cazuri. Cefalosporinele de a 3-a generaţie au fost utilizate numai la 10 
bolnavi. Letalitatea globală a fost de 7,8% cu un indice mai ridicat 
pentru pneumococ 1 OII 4 cazuri. • 

74 

l 


